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l Racines carrées
(Manipuler les nombres réels)

Thème
Nombres et calculs.

Ce plan de travail appartient à :

Parcours 1
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Parcours 2
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Exercice 1

MathALÉA

1) Encadrer √47 par deux entiers consé-
cutifs.

2) Encadrer √102 par deux entiers consé-
cutifs.

Exercice 2

MathALÉA

Dire si le nombre proposé existe ou non,
en justifiant.

1) √3 − 𝜋

2) √−(−7)2

Exercice 3

MathALÉA

Effectuer, si possible les calculs suivants.

1) (−4√6)2

2) −7√2 × (−8)√2

Exercice 4

MathALÉA

1) Écrire √600 sous la forme 𝑎√6 où 𝑎
est un entier.

2) Écrire √252 sous la forme 𝑎√7 où 𝑎
est un entier.

Exercice 5

MathALÉA

1) Écrire 𝐴 = −8√320 − 6√20 − 5√80
sous la forme 𝑎√5 où 𝑎 est un entier.

2) Écrire 𝐵 = 7√50 − 7√162 + 4√242
sous la forme 𝑎√2 où 𝑎 est un entier.

Exercice 6

MathALÉA

Effectuer les calculs suivants.

1) (6√5 + 7)(2 + 2√5).

2) (9√6 + 6)(2√6 − 3).

Exercice 7

MathALÉA

Supprimer la racine carrée du dénominateur des frac-
tions suivantes.

1) 𝐴 = 9
√10

2) 𝐴 = 3
√6

Exercice 8

DNB

La relation entre la longueur 𝑐 du côté d’un carré et la
longueur 𝑑 de sa diagonale est donnée par la formule :
𝑑 = 𝑐√2
1. La longueur du côté d’un carré est √8 + √2.
a. Montrer que la longueur de sa diagonale est un
nombre entier.
b. Montrer que l’aire de ce carré est un nombre entier.
2. La longueur de la diagonale d’un carré est √40.
Calculer la longueur de son côté et exprimer cette lon-
gueur sous la forme 𝑎√5 où 𝑎 est un entier naturel.

Exercice 9

MathGM

Montrer que les nombres 𝐴 et 𝐵 sont égaux.

𝐴 = 3√18 − 3√2
√2

et 𝐵 = (√8 − 2)(2√2 + 2)

Exercice 10

Syracuse

L’unité de longueur est le centimètre.
Soit deux triangles rectangles dont on connaît les di-
mensions des côtés de l’angle droit :

Triangle 𝒯1 √5 + 1 et √5 − 1 ;

Triangle 𝒯2 2 + √2 et 2 − √2.

Ont-ils la même aire ? la même hypoténuse ?

Exercice 11

Syracuse

L’unité de longueur est le centimètre ; l’unité d’aire est
le cm2.
Soit un triangle 𝐸𝐹𝐺, rectangle en 𝐸 tel que 𝐹𝐸 =
5 + √3 et 𝐸𝐺 = 5 − √3.

1) Calcule la longueur 𝐹𝐺.

2) Détermine l’aire du triangle 𝐸𝐹𝐺.

3) La hauteur issue de 𝐸 coupe le segment [𝐹𝐺] en 𝐻.
Calcule la longueur 𝐸𝐻.
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